
SEQUENCE AND SERIES  1

โดย ประพันธ สุขสมปอง

B-4'38 U = {1, 2, 3, 4, 5, ..., 100}
A(x,y) เปนอนุกรมอนันต โดยที่
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จํ านวนเต็มคูมีคาเทากับเทาใด
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(Hint : a1 = 4, a4k-2 = 1, a4k-1 = 5, a4k = 2, a4k+1 = 25 เมื่อ k = 1, 2, 3, ...)
ตอบ 804

B-3'37 ให a1, a2, a3, ..., an ∈ +R

A = ( )( ) ( )a a a a a a

a a a
n n

n

1
2

1 2
2

2
2

1 2

1 1 1+ + + + + +"

"



SEQUENCE AND SERIES  2
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คาตํ่ าสุดของ A เทากับเทาใด
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คาตํ่ าสุดของ A = 3n

B-3'37 กํ าหนด A = 1(1!) + 2(2!) + 3(3!) + ... + 10(10!)
ถาเขียน A ในรูปจ ํานวนเต็มบวกแลว A ประกอบดวยเลข 9 ก่ีตัว
ตอบ 4 ตัว (11! - 1 = 39916799)

B-3'37 กํ าหนดให S = log log log2
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โดยที่ ลํ าดับของเศษเปนล ําดับเลขคณิต และ ลํ าดับของสวนเปนล ําดับเรขาคณิต
ขอใดตอไปนี้ถูกตอง
(1) 0 < S < 0.5
(2) 0.5 < S < 0.75
(3) 0.75 < S < 1.25
(4) 1.25 < S
ตอบ ขอ (1)

B-3'37 กํ าหนด A = 1
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ขอใดตอไปนี้ถูกตอง
(1) A < B < C
(2) B < A และ C ไมมีความหมาย
(3) C < B < A
(4) A < B และ C ไมมีความหมาย
ตอบ ขอ (3)
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D-1 ให s1 = 1 + q + q2 + q3 + ... ; q < 1

s2 = 1 + Q + Q2 + Q3 + ... ; Q < 1

จงหาคาของ 1 + qQ + q2Q2 + ... ในรูป S1 และ S2

แนวคิด S1 = 1

1− q
 ; S2 = 1
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= f(n+1) - f(n) ; f(n) = arctan[k(k-1)+1]

Sn = f(n+1) - f(1) = arctan(k2+k+1) - arctan(1) = arctan(k2+k+1)- π
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D-1 ขอใดถูกตอง
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(2) อันดับนี้เปนอันดับไดเวอรเจนต
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 แลว det(A) จะมีคาเปนเทาไร

ถากํ าหนด an = a1 + (n-1)d (d เปนคาคงที่)
แนวคิด C2-C1 ; C3-C1

det(A) = 
a a a

d d d

d d d

1 2 3

3 3 3

6 6 6

C3 = 2C2

ดังนั้น det(A) = 0


